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Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às dez horas (horário de 

Brasília), aconteceu a Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e PolíƟcas 

Públicas (DGP) da Universidade Federal Fluminense (UFF). EsƟveram presentes na 

reunião: o Chefe do Departamento, Michael Alexandre Chetry, o servidor Aloísio Afonso 

de Araújo Kelmer, e os professores André Luiz de Jesus Rodrigues, Anderson Mululo Sato, 

Antonio Henrique Bernardes, Carlos Frederico Rangel de Almeida Ribeiro, Carlos Marclei 

Arruda Rangel, Caroline Rocha dos Santos, Charles Eleoterio Gama, Diogo Marçal 

Cirqueira, Dibe Ayoub, Fabiano dias Monteiro, José Renato Sant’Anna Porto, Juan Vicente 

Bachiller Cabria, Monika Richter, Paulo Jorge Vaitsman Leal, Paula Regina de Oliveira 

Cordeiro, Priscila Erminia Riscado, Soraia Marcelino Vieira e Wilson MarƟns Lopes Júnior. 

Sobre o Ponto 1 - Leitura e aprovação da ata da úlƟma reunião, foi lida e aprovada a 

ata da reunião ordinária do dia 11 de junho de 2025. Sobre o Ponto 2 - Aprovação dos 

quadros de horários para 2025.2, foram aprovados os quadros de horários apresentados 

pelas coordenações de PolíƟcas Públicas e Geografia. Sobre o Ponto 3 - Informe sobre 

lançamento de notas, Aloísio informou que o prazo para lançamento de notas do 

semestre 2025.1 se encerra em 31 de julho de 2025. Sobre o Ponto 4 - Informe sobre 

auxílio-transporte, o secretário do Departamento informou sobre as mudanças recentes 

nas regras de solicitação de auxílio-transporte, com novos processos para docentes que 

pedem reembolso por bilhetes. Sobre o Ponto 5 - Aprovação de processo seleƟvo 

simplificado para subsƟtuto de Economia, foi aprovado Processo SeleƟvo Simplificado 

para contratação de Professor SubsƟtuto na área de Economia Brasileira, Classe 

Assistente, Nível I, com regime de trabalho de 40 horas. As Ɵtulações exigidas são: 

Graduação em Economia, PolíƟcas Públicas, Ciências Sociais, História ou 



Desenvolvimento Econômico; e Mestrado em Economia, Economia PolíƟca 

Internacional, PolíƟcas Públicas, Ciências Sociais, História ou Desenvolvimento 

Econômico. Pelo menos uma das formações deverá ser em Economia. A Banca 

Examinadora será composta pelos professores Ɵtulares: José Renato Sant’Anna Porto, 

Presidente da Banca, Caroline Rocha dos Santos e Augusto César Goncalves e Lima. O 

professor Demian Bezerra de Melo parƟcipa da Banca na condição de suplente. Pesos 

específicos dos Grupos componentes do Currículo: Grupo I – 2 (dois); Grupo II - 2 (dois); 

Grupo III – 1 (um); e Grupo IV – 2 (dois). Pesos específicos da Prova Escrita, da Prova 

DidáƟca e do Currículo: 2, 3 e 2 respecƟvamente. O código de vaga a ser uƟlizado é o de 

nº 0928574, em decorrência da exoneração, a pedido, publicada no Diário Oficial da 

União Nº 127, quarta-feira, 9 de julho de 2025. Sobre o Ponto 6 - Balanço da gestão, 

professor Michael apresentou um balanço da gestão atual do Departamento, que teve 

início em julho de 2023 e se encerrará em breve. Ele destacou que, apesar dos desafios, 

a gestão foi marcada por um ambiente de trabalho tranquilo, cordial e respeitoso dentro 

do Departamento. Ressaltou a importância de preservar essa atmosfera saudável para o 

crescimento do Departamento, que reúne os cursos de Geografia e PolíƟcas Públicas, 

enfaƟzando a convergência entre as áreas. Entre os pontos da Gestão, destacou a criação 

do Mestrado, que atende a uma demanda regional relevante, contribuindo também para 

a fixação e qualificação do Corpo Docente. Contudo, reconheceu que ainda há desafios 

a serem enfrentados, como a organização do processo de licenças dos professores. Por 

fim, Michael agradeceu o apoio da secretaria do Departamento, dos colegas docentes e 

dos membros das demais gestões. Sobre o Ponto 7 - Informe sobre consulta eleitoral 

para chefia do Departamento, Aloísio informou que as eleições ocorrerão nos dias 21 e 

22 de julho de 2025. A chapa "Diálogo e Gestão" foi apresentada, composta pelas 

professoras Soraia e Eliane, que enfaƟzaram a manutenção do ambiente amigável e 

conƟnuidade da gestão atual. A professora Soraia agradeceu a confiança e afirmou a 

intenção de manter diálogo aberto com todos e fortalecer o Departamento. Sobre o 

Ponto 8 - Informes sobre projetos de pesquisa e extensão, foi aprovado o Termo AdiƟvo 

de prazo, prorrogando a vigência para 31 de janeiro de 2026, do projeto "Jaca Verde: 

Cozinha escola e laboratório de segurança alimentar e nutricional", com a finalidade de 

conclusão das aƟvidades previstas e produção dos relatórios, incluindo o documentário 

audiovisual do projeto. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que segue 



assinada por mim, Michael Alexandre Chetry, Chefe do Departamento de Geografia e 

PolíƟcas Públicas. 

 

 


